



LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. 0'50 ptas. al mes

Fuera. 2'00 » trimestre

Número suelto 10 céntimos

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Administrador
No se devuelven los originales

PERIODICO TRADICIONALISTA
Aparece los domingos
Redacción y Administración: Corredera, 15



Quinto Aniversario
DEL SEÑOR

D. Lorenzo Torres Ceva

que falleció en la Ciudad de Valencia el día 3 de Noviembre de 1919

A los 71 años de edad

Habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar su alma a Dios y tenerle presente en sus oraciones.

Mañana, día de las almas, se aplicarán varias misas en sufragio de su alma en todas las parroquias y conventos de la localidad.

Elche 2 de Noviembre de 1924.

Los Ilmos. Sres. Obispos de Orihuela y de Tortosa tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Por un error explicable, sobre todo alegando el «derecho a la ignorancia religiosa», en expresión de Mella, se confunden hoy las gentes, y llegan a creer que el día de Todos los Santos se dedica a la conmemoración de los difuntos, cuando la Iglesia, desde las vísperas, está repicando a gloria.

Lo que sucede es, que, por lo mismo que la liturgia cristiana comienza sus festividades al mediar el día anterior, y viniendo la coincidencia de ser el día 2 de Noviembre el destinado a evocar la santa memoria de los que fueron nuestros seres más queridos, es por lo que, después del repique alegre del medio día de Todos los Santos, empiezan las campanas a tocar a muerto.

Y es así como si la Iglesia, con su prudencia y sabiduría, quisiera advertir a los mortales, que no deben dormirse en los laureles de sus efímeras glorias de este mundo engañoso, ya que a los placeres pasajeros de esta vida suelen suceder, cuando no entremezclarse, los dolores más acerbos, sin exceptuar el más terrible, como se acostumbra a mirar el trance de la muerte.

Precisamente en este año se puede comprobar lo que decimos, ya que ayer, como fiesta llamada de *primera clase*, sólo cánticos de alegría y grandiosas solemnidades se pudieron contemplar en nuestros templos. Y es hoy, por ser domingo y no tener entrada la festividad de los difuntos, cuando al medio día, y para empezar las vísperas del Día de las ánimas, que se traslada al lunes inmediato, que es mañana, empezarán las broncíneas voces de la Iglesia a llamar a

Día de Todos los Santos

Es hoy uno de los días más grandes para la Iglesia. Y es grande porque se dedica a conmemorar la infinitud de los héroes y mártires de la Cristiandad, que han logrado escalar los altares, y la muchedumbre inmensa de Santos, que pasan desapercibidos para nosotros, en este mundo miserable en que se suele mirar más el brillo de la vanidad y de la sober-

bia, que el esplendor de la virtud y de las buenas obras.

Ya nos lo asegura hoy nuestra santa Madre, la Iglesia de Cristo, cuando nos dice: «Vidi turbam magnam», pude contemplar una gran muchedumbre de Santos desconocidos para el mundo, pero que son celebrados en la altura de los Cielos, donde los actos de los hombres son apreciados, no según el juicio falaz de los mortales, sino según el concepto infalible de Dios, Juez y Señor y Rey inmortal de los siglos.

los fieles, sonando sus lúgubres golpes como aldabonazos dados a la conciencia, para recordarnos la brevedad de la vida, que es arriancada de cuajo a la más leve contrariedad, como la hoja seca de los árboles es arrebatada en estos días por el más suave soplo de las brisas otoñales.

¡Ay de los incautos seguidores del sensual Epicuro, y cuán pronto se verán cara a cara del más terrible de los desencantos!

Gocemos, en hora buena, de los lícitos placeres que Dios bendice y otorga a los hombres, pero no olvidemos que después de contemplar a

esa inmensa muchedumbre de Santos, que ayer conmemoraba la Iglesia, nos veremos forzados a pensar en el sin número de almas que nos esperan a juicio más allá del sepulcro.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

VII Centenario de las Llagas de San Francisco

Los soldados de Cristo

Tiempo ha que queríamos ocuparnos de una benemérita y secular institución, que así ha servido para conservar la paz de las familias y restablecer el orden en la sociedad, como procurar la conservación de las buenas costumbres y salvar a los hombres dominados por el espíritu del siglo.

La ocasión nos la brinda la festividad que en el pasado domingo tuvo lugar en el Salvador, donde los hermanos de la V. O. T. de San Francisco se congregaban para conmemorar el 7.º Centenario de la impresión de las sagradas llagas.

Bien conocida es la sentencia cristiana, según la cual el hombre ha de vivir batallando sobre la tierra. Pero es que, si los creyentes están obligados a propagar su fe, y los buenos católicos luchan sin cesar en defensa de la doctrina de Jesús, ninguna agrupación de seglares puede aventajar a la V. O. T. del Pobrecillo de Asís en la difusión universal de los principios evangélicos. Por eso se les ha llamado «soldados de Cristo».

Así se explica que, en pleno siglo XX, conserve su lozanía una institución que cuenta siete centurias de continuada y plétórica existencia. Y es que, como dijo el príncipe de la elocuencia española, Juan Vázquez

de Mella, el cordón franciscano, como cuerda celeste y redentora, estaba llamado a ceñir perpetuamente el Planeta, regenerando a la Humanidad por la penitencia.

Por eso desde su origen han figurado en la O. T. de San Francisco, entre millares y millares de humildes hijos del pueblo, que han edificado el mundo con sus ejemplos y virtudes, los hombres más eminentes en la escala de la Santidad y del poder, de las Ciencias y de las Artes.

Y no se crea que esto pudo suceder en tiempos pasados, cuando la fe estaba más arraigada en el corazón de la sociedad, y San Fernando, en España y San Luís, en Francia, como las Reinas de Hungría y Portugal, que llevaron el mismo nombre de Isabel, quisieron vestir el escapulario del Serafín de Asís, que también en los modernos tiempos han ceñido el cordón franciscano religiosos tan santos y eminentes como Pío IX, León XIII y Pío X, que recientemente beatificara a la heroica doncella de Orleans, Juana de Arco, de la V. O. T., así como el bienaventurado Juan Bautista Vienney.

Ni se crea que sólo los santos ceñieron la cuerda franciscana, que también reyes y emperadores tan famosos como Carlos V, Felipe II, Felipe III y Carlos III, y guerreros tan celebrados como el gran Cisneros y don

Juan de Austria se honraron perteneciendo a esta milicia cristiana.

Y nos haríamos interminables si hubiéramos de nombrar a los sabios y artistas que enaltecieron la V. O. T. tales como el Dante y Boccaccio, el Tasso y Petrarca, Cervantes, Calderón y Lope, con Rafael, Miguel Ángel y Murillo, Palestrina, Mozart, Gounod y el maestro Perosi.

Y si los católicos españoles necesitaban del ejemplo de los demás para seguir las banderas de aquel hombre providencial que salvara para Cristo a la sociedad del siglo XIII, ahí tienen ese hermoso triunvirato de la Filosofía y la Elocuencia que se llamaron Jaime Balmes, Donoso Cortés y Aparisi Guijarro, precursores y maestros de esos tres grandes españoles que en nuestros días tanto luchan en la defensa de la Religión, como Vázquez Mella, Marín Lázaro y nuestro ilustre comprovinciano Manuel Senante.

He aquí por qué no es de extrañar que de día en día se muestre más animosa esa Confraternidad ilicitana que se viste con el religioso hábito de San Francisco, dispuesta ahora y siempre a mostrar ante el pueblo encenagado de placeres mundanales, que sólo el espíritu de Cristo, que estriba en la guarda de los Mandamientos y la propagación de las máximas evangélicas, está la única reno-

vación de las costumbres y la salvación de los hombres de la moderna sociedad.

El Quinario

Con la solemnidad que el caso requería se ha celebrado este año en el Salvador, donde está inscrita la V. O. T., el religioso quinario en honor del Seráfico Patriarca, en el que ha venido predicando el M. R. Padre Fr. Luis M.^a de Orihuela, Guardián del Convento de Orito.

El domingo, como último día, tuvo lugar la Comunión general, que se vió muy concurrida de hombres y mujeres, que vestían el escapulario y el cordón de la Orden.

Por la tarde, después de la función, se organizó una procesión solemne, asistiendo un centenar de Terciarios, que iban cantando el hermoso himno de la Congregación.

Presidía el acto revestido de capa el R. P. Capuchino antes mencionado, quien acabó dando vivas al Seráfico Padre San Francisco y a la Venerable Orden Tercera, siendo clamorosamente contestados por la piadosa muchedumbre.

Nueva Junta Directiva de los Hermanos de la V. O. T. de S. Francisco

Hermano Ministro, D. José P. Urbán; Tesorero, D. José Vicente; Secretario, D. José Rico; Maestro de Novicios, D. Manuel Pérez; Consejero 1.^o, Matías Guillén; id. 2.^o, Manuel Aleo.

Nueva Junta de las Hermanas

Ministra, D.^a Elena Alonso; Vice-Ministra, Antonia Manzanaro; Tesorera, M.^a Antonia Sánchez; Secretaria, Sta. Asunción Latour, Vice-Secretaria, Sta. Magdalena Juan; Maestra de Novicias, Sta. Teresa Planes; Vice-Maestra, D.^a Vicenta Martínez;

Sacristana 1.^a Sta. Carmen Castaño; id. 2.^a, Teresa Castaño; Enfermera, 1.^a, Sta. Concepción Sánchez; idem 2.^a, Sta. Remedios Sansano; Consejera 1.^a, D.^a Asunción López; id. 2.^a, D.^a Asunción Brotóns; id. 3.^a D.^a Josefa Zaragoza; id. 4.^a Sta. Trinidad Lledó; Celadora Mayor, Sta. Asunción Rodríguez.

Tornas de Hábito

Recibieron el Sto. Hábito de manos del Rvdo. P. Luis M.^a de Orihuela, capuchino, los señores siguientes:

Hermanos: Antonio Díez, José López y Mariano Tarí.

Hermanas: Leocadia Tormo, Concepción Díez, y Clara Bernad.

Hicieron su profesión las Hermanas: Antonia Manzanaro y Asunción Agulló.

Un recuerdo oportuno

Hace apenas dos años, precisamente en el último domingo de Octubre, tuvimos la satisfacción de rendir pleito homenaje de adoración al sagrado brazo de San Francisco Javier, Apóstol de las Indias.

Fué aquella una espontánea, pero imponente manifestación de amor al Santo Misionero, en la que se dignaron tomar parte el Presidente de la Audiencia, algunos Magistrados, Catedráticos y otras distinguidas personalidades vecinas de Alicante.

El volteo general de las campanas, el continuo disparo de las bombas, los alegres acordes de la música, el ruido estrepitoso de los automóviles y los clamorosos vítores de la ingente muchedumbre que invadía la carrera del uno al otro extremo de la ciudad, debieron producir una impresión imborrable hasta en esos seres desgraciados, que, entre copa y

copa de ginebra, se atreven a burlarse y blasfemar de los hombres más respetables y de las cosas más santas.

Nosotros, en recuerdo de aquella memorable manifestación de fe católica, queremos terminar con esta sentida exclamación: ¡Viva el brazo de S. Francisco Javier!

ULISES.

Gran Pensión "LEVANTE"

:-:- y CAFÉ BAR :-:-

Antonio Pomares

Cómodas habitaciones

Esmerado servicio

Pensión completa

Paseo Estación, 18 :: ALCÁZAR DE S. JUAN

(Ciudad-Real)

NOTICIAS

La Novena de almas

Se celebrará este año, con la solemnidad acostumbrada, en Santa María, al toque de oraciones, en los días 2 al 10, habiendo sermón los días 2, 3, 8, 9 y 10.

Adoración Nocturna

Celebróse la Vigilia ordinaria en la noche del día 31.

Convalecientes

Lo están ya, a Dios gracias, nuestros queridos amigos D. Miguel González y D. Joaquín Ruiz.

Enfermo

Guarda cama hace unos días, el hermano de nuestro Director, don Diego Pascual Urbán.

Juan Vicente Caracena

PRACTICANTE

Horas de Clínica de 11 a 1

Puente Ortices, 5.—ELCHE

Imp. Pascual Segarra. ELCHE



Amigo
DÉBIL



Elíxir CALLOL

dá fuerza,
vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España
recetan toman o han tomado ellos
o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada
por la Real Academia de
Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE
Y EFECTO RÁPIDO



PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 4
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca
Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,
Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernan-
do, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsas
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas de
mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las
Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y
plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.

Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

Siemens Schuckert

Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupo
electro-bombas, Lámparas Wotan

Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrico

Representante en Alicante:

José Tarí Tavarro

TRIUNFO, 2, ENTRESUELO

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS:: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1922 79.258.536 ptas.

Seguros Vida vigentes en fin de 1922 226.035.789 >

Seguros pagados durante el año 1922 5.862.018 >

Capitales pagados desde su fundación 108.152.655 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11 | ALICANTE

Sucursal Central: San Isidro, 7

Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desin-
fección de ropas. Lutos y trajes limpios en
24 horas.

Almacén de Semillas y Legumbres

Francisco Brufal

Pí y Margall, 8.-ELCHE

Gran surtido en semillas forrajeras,
de hortalizas, verduras y flores

Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

